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raadsvergadering: 

18 december 2013   Agenda nr.: (in te vullen door griffie) 
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Onderwerp:  Hart voor de binnenstad: lobby provincie Noord-Brabant en het ministerie van    
 Economische Zaken (i.h.k.v. speerpunt binnenstad) 

 
Aan de raad van de gemeente Roosendaal  
 

Voorstel  
Medio 2013 heeft u ingestemd met het Plan van Aanpak voor de herontwikkeling van de binnenstad 
van Roosendaal. Riek Bakker en haar team hebben zes maanden de tijd gekregen om het plan uit te 
werken. Daarbij wordt rekening gehouden met de kaderstellende opdracht van het gemeentebestuur 
inzake de binnenstad van Roosendaal: “Een stad is meer dan steen”. Het proces is voor Nederlandse 
begrippen redelijk uniek vanwege de integrale aanpak en de rolwisseling van publieke en private 
partijen. Er wordt volop ruimte geboden aan de ideeën van private investeerders. ‘De markt is aan zet 
en moet het doen, de gemeente treedt terug en faciliteert’. De investeringsvoorstellen dienen haalbaar 
te zijn en elkaar te versterken. De binnenstad van de toekomst is compact en heeft een grootse 
belevingswaarde voor de bezoeker.    
 
Voor enkele speerpunten wordt samenwerking gezocht met de provincie Noord-Brabant. We vragen 
aan de provincie actieve steun in het kader van een lobby naar het ministerie van Economische Zaken 
om een landelijke pilot voor het Nieuwe Winkelen mogelijk te maken: Roosendaal wil zich in de 
toekomst manifesteren als Smart Retail City, met een vergelijkbare status als Amsterdam op het 
gebied van energie en Assen voor het openbaar vervoer. Daarnaast gaat het om de herontwikkeling 
van het kloostercomplex Mariadal, waarvoor een concept intentieovereenkomst is opgesteld. Het weer 
toegankelijk maken van de terreinen levert een belangrijke bijdrage voor een groenere binnenstad. 
Daarnaast informeren wij de provincie hoe Roosendaal een compactere binnenstad wil realiseren met 
gebruikmaking van het ruimtelijk en - planologisch beleid. 
 
Het college heeft op 5 november 2013 ingestemd met de inzet van de lobby naar de provincie Noord-
Brabant en het ministerie van Economische Zaken door burgemeester Jacques Niederer en 
gezagvoerder Riek Bakker zoals beschreven in het lobbydocument “Binnenstad Roosendaal: 
compacter, maar grootser”. 
 
Wij stellen u voor: 

1. De benodigde middelen ter voorfinanciering van fase 1 Roosendaal Smart Retail City (€ 
100.000,-) beschikbaar te stellen uit het Innovatiefonds van de Bestemmingsreserve Fondsen 
Agenda van Roosendaal; 

2. Bijgevoegde begrotingswijziging vast te stellen. 
 

Motivering / toelichting   
Roosendaal Smart Retail City en de inzet op de herontwikkeling van Mariadal passen binnen de door 
u vastgestelde bewegingen die het kader vormen van de bestuursopdracht “Een stad is meer dan 
steen”. 
 
In het lobbydocument in de bijlage wordt de inzet van de lobby nader toegelicht. De notitie schetst 
eerst een viertal denklijnen en besluit met een beschrijving van de casus Smart Retail City en 
Mariadal. In aanvulling op het lobbydocument “Binnenstad Roosendaal: compacter, maar grootser”, is 
de volgende actuele ontwikkeling relevant. De kans doet zich voor om aan te haken bij Shopping 2020 
en Roosendaal op 25 november te presenteren als Smart Retail City tijdens een bijeenkomst van 
Shopping 2020 aan 1200 betrokkenen uit Nederland. Het rapport met bevindingen van Shopping 2020 
komt in januari ter beschikking. Kort daarna kan een Masterclass gehouden worden, de opgedane 
kennis kan toegepast worden voor Roosendaal. De bevindingen van de masterclass kunnen 
ingebracht worden in de koers voor het integrale plan van Hart voor de binnenstad. Daarnaast is een 
bijlage bijgevoegd genaamd “Resultaten eerste fase Roosendaal Smart Retail City”, waarin zichtbaar 
wordt wat op korte termijn wordt gerealiseerd. 

 



Doelstelling  
Met de lobby naar de provincie Noord-Brabant en het ministerie van Economische Zaken door 
burgemeester Jacques Niederer en gezagvoerder Riek Bakker wordt het volgende beoogd: 

- Roosendaal Smart Retail City: Roosendaal wordt een proeftuin voor toegepaste digitale 
technologie op het gebied van retail; 

- Het kloostercomplex nieuw leven in blazen, door middel van een bij het cultureel erfgoed 
passend programma. Met de herontwikkeling een betekenisvol programma aan de binnenstad 
toevoegen. 

 
Dit draagt bij aan het gestelde doel van de bestuursopdracht “Een stad is meer dan steen”: het 
vergroten van de kracht en levendigheid van de Roosendaalse binnenstad door wonen, werken, 
ondernemen, leren en recreëren elkaar te laten versterken. 
 

Financiële aspecten en consequenties   
In juni is door u 500.000 euro beschikbaar gesteld uit het Innovatiefonds van de Bestemmingsreserve 
Fondsen Agenda van Roosendaal voor het actieprogramma speerpunt binnenstad. In dit budget is 
geen rekening gehouden met de voorfinanciering van de eerste fase van Roosendaal Smart Retail 
City en tevens is er geen ruimte in dit budget om dit te bekostigen. Wij stellen uw raad voor om een 
aanvullend budget van € 100.000,- beschikbaar te stellen ter voorfinanciering van fase 1 van 
Roosendaal Smart Retail City en dit te dekken uit de bestemmingsreserve. 
 
Wanneer deze verkennende fase ertoe leidt dat Roosendaal Smart Retail City wordt, dan wordt de 
voorfinanciering aan de gemeente terugbetaald uit de verkregen financiering voor het vervolg.  
Uiteraard wordt dit dan teruggestort in de Bestemmingsreserve. Het is een bedrijfsrisico dat de 
voorfinanciering niet terugkomt.  
 

Bijlagen   
1. Lobbydocument “Binnenstad Roosendaal: compacter, maar grootser”. 
2. Begrotingswijziging Smart Retail City. 
 
 
 

 
Burgemeester en wethouders van Roosendaal, 
 
De secretaris, De burgemeester, 
R. Kleijnen mr. J.M.L. Niederer 
 
  



 

  

  

 Raadsbesluit 
  

 
 
De raad van de gemeente Roosendaal, 
 

- Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders. 
 

- Gelet op het advies van de raadscommissie Bestuur d.d. 4 december 2013. 

 
Besluit: 
 

1. De benodigde middelen ter voorfinanciering van fase 1 Roosendaal Smart Retail City  
(€ 100.000,-) beschikbaar te stellen uit het Innovatiefonds van de Bestemmingsreserve 
Fondsen Agenda van Roosendaal; 

2. Bijgevoegde begrotingswijziging vast te stellen. 
 
Aldus voorgesteld in de openbare vergadering van 18 december 2013. 
 
De griffier,       De voorzitter, 
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